

Súd: Okresný súd Brezno  
Spisová značka: 8P/251/2017  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6317208082  
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 02. 2018  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Elena Lámerová  
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2018:6317208082.2

## Uznesenie

Okresný súd Brezno, v právnej veci starostlivosti o maloletého C. I., nar. XX.XX.XXXX, bytom ako matka, v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, syna E. O., nar. XX.XX.XXXX, bytom O., C. XX/XX, t.č. O., A. XXX/XX a B. I., nar. XX.XX.XXXX, bytom Z. XX, o podnete Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, na nariadenie výchovného opatrenia - pobytu v zariadení, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku najdlhšie na 6 mesiacov, a to v Súkromnom liečebno-výchovnom sanatóriu Senec, Dialničná 1, za účasti prokurátora Okresnej prokuratúry Brezno, takto

### rozhodol:

I. Súd maloletého C. I., nar. XX.XX.XXXX dočasne odníma z osobnej starostlivosti matky a za účelom zabezpečenia jeho odbornej diagnostiky n a r i a d ť u j e mu pobyt v zariadení, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku, a to v Súkromnom liečebno-výchovnom zariadení Senec, Dialničná 1, najdlhšie na 6 mesiacov.

II. Súd u k l a d á matke maloletého povinnosť podrobiť sa poradenstvu u psychológa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno v trvaní 6 mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia.

III. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

### o d ô v o d n e n i e :

1. Dňa 21.12.2017 Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno doručil tunajšiemu súdu podnet na dočasné odňatie maloletého C. I., nar. XX.XX.XXXX zo starostlivosti matky a nariadenie výchovného opatrenia, pobytu v zariadení, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku, najdlhšie na šesť mesiacov, a to v Súkromnom liečebno - výchovnom sanatóriu, Dialničná 1, Senec. Svoj podnet odôvodnil tým, že u maloletého pretrvávajú dlhodobé výchovné problémy, z uvedeného dôvodu bolo v zmysle § 37 ods.2 písm. d) zák. č. 36/2005 Z.z. o rodine úradom uložené výchovné opatrenie, ktoré v súčasnosti neplní svoj účel. Maloletý a matka s psychológom ÚPSVaR Brezno nespolupracujú. Sociálnym zisťovaním v rodine vykonaným dňa 06.12.2017 bolo preukázané závažné ohrozenie života a zdravia maloletého dieťaťa. Bolo zistené, že maloletý zanedbáva povinnú školskú dochádzku, nerešpektuje učiteľov ani matku, do domácnosti sa vracia pod vplyvom alkoholu a pravdepodobne aj iných omamných a psychotropných látok. Taktiež sa v ostatnom období dopustil opakovanej trestnej činnosti. V súčasnosti sa ako najlepšia forma pomoci maloletému javí umiestnenie v špecializovanom zariadení, kde mu bude poskytnutá odborná pomoc a starostlivosť, ako aj vykonaná komplexná odborná diagnostika. V zmysle uvedeného tunajší súd uznesením č. k. 8P/251/2017-41 zo dňa 10.01.2018 začal konanie o nariadenie uvedeného výchovného opatrenia maloletému.

2. Podľa § 37 ods. 1 Zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine (ďalej len Zákon o rodine) nevhodné správanie sa detí, ako aj porušovanie povinností rodičov vyplývajúcich z ich rodičovských práv a povinností, alebo zneužívanie ich práv môže každý oznámiť orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obci alebo súdu. Rovnako môže každý oznámiť tomuto orgánu, obci alebo súdu skutočnosť, že rodičia nemôžu plniť povinnosti vyplývajúce z rodičovských práv a povinností.

3. Podľa § 37 ods. 2 Zákona o rodine ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa súd môže uložiť maloletému dieťaťu a jeho rodičom povinnosť podrobiť sa sociálnemu poradenstvu, alebo inému odbornému poradenstvu.

4. Podľa § 37 ods. 3, písm. a/ Zákona o rodine ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej diagnostiky pobyt v zariadení, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku najdlhšie na 6 mesiacov.

5. Podľa § 37 ods. 5 Zákona o rodine ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa súd môže výchovné opatrenie podľa odseku 3 uložiť aj vtedy, ak jeho uloženiu nepredchádzalo výchovné opatrenie podľa odseku 2.

6. Podľa § 37 ods. 6 Zákona o rodine, ak súd rozhodne o uložení výchovných opatrení podľa odseku 3 môže ich vhodne a účelne spájať s výchovnými opatreniami uvedenými v odseku 2.

7. Podľa § 37 ods. 7 Zákona o rodine súd sleduje vykonávanie výchovných opatrení najmä v súčinnosti s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí, obcou, neštátnym subjektom a s príslušným zariadením.

8. Podľa § 37 ods. 8 Zákona o rodine súd hodnotí účinnosť výchovného opatrenia priebežne tak, aby pred uplynutím obdobia, ktoré uviedol v rozhodnutí o jeho uložení hodnotil splnenie účelu výchovného opatrenia. Súd zruší výchovné opatrenie, ak splnilo svoj účel. Ak je to v záujme maloletého dieťaťa môže súd rozhodnúť o opakovanom uložení výchovného opatrenia, alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia. Ak súd na základe zhodnotenia účinnosti výchovného opatrenia rozhoduje o opakovanom uložení výchovného opatrenia podľa odseku 3, alebo o uložení iného vhodného výchovného opatrenia podľa odseku 3, alebo o nariadení ústavnej starostlivosti podľa § 54, môže dočasne upraviť pomery maloletého dieťaťa do právoplatnosti rozhodnutia.

9. Po vyhlásení rozhodnutia, po jeho stručnom odôvodnení a poučení o opravnom prostriedku sa práva podať proti nemu odvolanie vzdali obidvaja rodičia maloletého, kolízny opatrovník, prokurátorka Okresnej prokuratúry Brezno a maloletý taktiež prejavil súhlas s rozhodnutím.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne na Okresný súd Brezno, a to v 3 vyhotoveniach.

Podľa § 363 Zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len CSP"), v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 364 CSP, rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Právo podať odvolanie nemajú tí účastníci, ktorí sa ho vzdali.